

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



Общественно-политическая газета
Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года.
Свободная цена.



25 марта 2023 года
суббота
№ 23 (11777)



12+



Уважаемые работники культуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Этот день объединяет всех, кто вносит неоценимый вклад в духовное развитие родной земли и популяризацию нашего богатейшего исторического наследия. Помогает приобщаться к настоящим истокам национальной культуры и просто создает людям праздник, даря добро, улыбку, настроение.

Вашим трудом, талантом мероприятия, проводимые в районе, становятся яркими и интересными, дети учатся любить и ценить прекрасное, бережно хранятся библиотечные и архивные фонды. Желаем вам здоровья и долголетия. Пусть не иссякает творческое вдохновение, не покидает азарт и рядом всегда будут благодарные ценители вашего труда.

С уважением:

Глава
МР «Бабынинский район»
В.С. ЦУКАНОВ.

Глава администрации
МР «Бабынинский район»
В.В. ЯНИЧЕВ.

Продолжение темы на 4-ой стр.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша обсудил с главой Минстроя России результаты работы региона по программам в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства

23 марта в Москве состоялась рабочая встреча главы региона Владислава Шапши и Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирека Файзуллина. В мероприятии также приняли участие заместитель губернатора Ольга Иванова, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Вячеслав Лежнин.

Губернатор проинформировал главу Минстроя РФ о ходе реализации на территории региона программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Отмечалось, что ее завершение планируется уже в этом году, на два года раньше установленного срока. В дальнейшем регион приступит к расселению аварийного жилья, признанного таковым после 1 января 2017 года.

Отдельное внимание было уделено реализации проектов с использованием инфраструктурных бюджетных кредитов. Калужская область одна из первых в стране получила финансирование в рамках данного механизма.

В настоящее время в области завершается модернизация общественного транспорта в Обнинске. В следующем году планируется закончить строительство поликлиники на Правом берегу Калуги. Кроме этого, речь шла и о реконструкции Синих мостов в Калуге.

В завершении встречи губернатор поблагодарил Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства России за поддержку Калужской области.

Министерство внутренней политики Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>



Помощь стоматологической клинике

Глава администрации подшефного для Калужской области города Первомайска ЛНР, обратился к губернатору нашей области с просьбой о помощи в оснащении детского и рентген-кабинета в отделении стоматологии ГУ «Первомайская центральная городская многопрофильная больница».

По поручению главы региона специалисты Калужской областной стоматологической поликлиники во главе с главой Бабынинского района, главным врачом В.С. Цукановым, побывали в Первомайске и выяснили, что оборудование здесь не менялось лет 40.

В решении этой задачи совместно с областной стоматологической поликлиникой приняли участие 33 представителя частного бизнеса. Была проведена колоссальная работа. В обновленные кабинеты были переданы 7 стоматологических установок, рентгенологический аппарат, более 100 единиц другого медицинского оборудования, инструменты, материалы, мебель и многое другое. Помимо оборудования, предоставленного по соглашению с министерством здравоохранения региона непосредственно Калужской областной стоматологической поликлиникой, общий объем спонсорской помощи составил более 2,3 миллиона рублей.

14 марта в ГБУЗ КО КОКСП прошел круглый стол по подведению итогов выполнения поручения губернатора В.В. Шапши. Министр здравоохранения области К.В. Пахоменко поблагодарил всех, кто принимал участие в оснащении стоматологического отделения г. Первомайск, отметив важность таких иници-



циатив, и вручил благодарственные письма В.С. Цуканову от главы администрации г. Первомайск С.А. Колягина.

«Сложные времена объединяют народы, отрасли, отдельных людей. В культуре нашего народа заложено так, что мы помогаем тем, кто нуждается в поддержке. Конечно,



многого надо делать и у нас, но сегодня там, в Луганской Народной Республике, есть большая потребность. Врачи там выдерживают колоссальные нагрузки, работают под обстрелами. И хорошо, что есть люди, которые от чистого сердца помогают. Я думаю, поход в такую стоматологическую поликлинику, которую мы с вами сделали, будет для населения Первомайска и окрестностей настоящим праздником. Спасибо бизнесу, всем, кто откликнулся и принял участие в этом благородном деле помощи нашим согражданам!», – отметил Константин Валентинович.

Наш корр.

От Голубок до Шапочек

В конце прошлого года произошло знаковое событие для жителей СП «Село Сабуровщино» – завершилась прокладка нового дорожного полотна в асфальтовом исполнении от райцентра до посёлка Газопровод. Газопроводчане, без всякого преувеличения, ждали этого события более полувека. Главное, что два самых крупных населённых пункта поселения наконец-то соединились хорошей современной дорогой и получили долгожданный подарок в аккурат под Новый 2023 год.

Да, до Сабуровщино и в прежние времена асфальтовая трасса прокладывалась, а вот далее... ну никак, словно заколдовали. Всё тормозилось на разных уровнях. Ещё экс-губернатор области А.Д. Артамонов обещал местным депутатам разобраться с этим вопросом. И не только обещал, но и пытался сделать. Анатолий Дмитриевич предлагал в своё время ПАО «Газпром» (между прочим не самой бедной кампании в стране!) разделить пополам с областью все расходы по прокладке трассы, но положительного отклика там не нашёл. Газовики ссылались то на одно, то на другое. Если коротко, когда хотят – ищут возможности, когда не хотят – поводы. И вот мечты сбылись, случилось настоящее чудо, благодаря усилиям местных, региональных властей – мы получили долгожданную дорогу.

Проедем же сегодня вместе с Вами, уважаемые читатели, по ней и пригласим в помощь увлекательную науку – топонимику. Посмотрим, что интересного расположено вдоль этой дороги. Вперёд!

Начинается наша трасса от автодороги МЗ «Украина» строго на Запад. Первое примечательное место урочище с ласково-смешным названием «Голубки». Обозначено оно было на картах ещё екатерининской эпохи 1792 года. Древний лес! С юго-запада к нему примыкает посёлок Бабынинское отделение, в просторечии «ОПХ». Славны Голубки были своими праздниками общерайонного масштаба. В недавнем советском прошлом на обширной поляне недалеко от ОПХ, слева от дороги, если ехать в сторону Сабуровщино, летом в один из выходных дней собирались люди со всего района, звучали песни, слышался громкий смех, поздравления – награждения отличившихся, концерты, бойкая торговля различными вкусностями. Пишу так, как сохранилось в памяти, когда детьми приезжали сюда вместе с родителями. Это был настоящий праздник! Сегодня Голубки оживляются в грибной сезон. Особенно богат старый лес опятами. Двигаемся дальше. Справа остаётся дорога на Деминский пруд, привлекающий не только рыбаков и любителей позгорать-покупаться, но и самодельных туристов, палатки которых буквально усеивают берег во время районных турслётов. Соревнования, неизведанные маршруты, дым костра и песни под гитару. Всё здесь дышит романтикой.

Проезжаем Голубки, направо ответвляется ещё одна дорога – до сёл Вязовна и Утешево. Сюда заглянем попозже. Места

в них наших местечек. Задача пытливого краеведу.

После Козинки поднимаемся на горку и внизу видим раскинувшееся село Сабуровщино. О самом селе сегодня скажем немного (это ещё одна большая тема), упомянув, что в старину тут проходила дорога Калуга – Мещовск и после ст. Роговичи усталый путник мог именно в Сабуровщино сменить лошадей, немного отдохнуть и продолжить путь до Мещовска (Мезецка) уже без остановок. Станция находилась по воспоминаниям старожилов примерно там, где сейчас находится магазин Райпо. Проезжаем мост через речку Серёжинку. Удивляемся титанической работе бобров. Хитроумные водные «инженеры» настроили каскад плотин, подчистив основательно берега от старых ивовых. Направо уходит дорога в село Серьгово – «сиамского близнеца» Сабуровщино. Сёла давно срослись и можно считать их одним целым. Кроме одной особенности – разных престольных праздников. В Серьгово жители празднуют соответственно Серьгов День 8 октября, а в Сабуровщино – Покров 14 октября. Вот и получается, что целую неделю сельчане по очереди ходят друг к другу в гости. Сейчас намного меньше, как утверждают старики. Понятно, в их времена телевизор, интернетов не было, потому и живого общения было больше. Тут не поспоришь.

Поднимаемся в протяжённую горку и вырываемся на простор. Кругом поля. Слева, справа. Впереди маячит лес с ещё одним смешным названием – Поваляево (кого или что в нём валяли?), а перед ним кусты – Бугришки. Направо уходит пыльная полевая дорога на старый пруд Мёшинка. Поваляево характерно посаженным ещё нашими родителями ельником. Он здорово выделяется на фоне берёзняка и осинника. Поваляево, если вам повезёт, может одарить в грибной сезон маслятами. Сворачиваем направо и едем до самого Газопровода. Перед посёлком лес со странными названиями – Первая и Вторая половинки. Видимо из-за трассы подземного газопровода, разделившего его на две части в середине прошлого века. Кстати, сам Газопровод стоит на месте, называвшимся на старых картах Красной (красивой) Пустошью. Более того, сразу за очистными сооружениями посёлка обозначен пересохший ручей Живомошка, на правом берегу которого располагается наша местная Красная Поляна. Примечательна она тем, что здесь располагался хутор в 3-5 домов, в одном из которых жил по преданиям кузнец. Местные любители-краеведы нашли тут целый склад подков, косвенно об этом свидетельствующих. Газопровод остаётся позади, как и новый асфальт, а впереди маячат знаменитые Малые и Большие Шапочки, ещё один старинный лесок со своей историей (отмечу лишь – богатый в прошлом на грибы-лисички и особенно на орехи лещины). Сегодня мы на нём и закончим. Оглянемся назад. Мы проехали

всего каких-то двенадцать километров, а сколько всего увидели. Рассказал Вам немного и наверняка что-то упустил. Буду рад, если кто при встрече вдруг скажет: «А вот про это ты ничего не рассказывал!». Как говорил один знаковый дедушка: «Век живи, век учишься и...» дальше сами знаете.

О. ЮРЬЕВ.

Фото из сети Интернет.



8 ОКТЯБРЯ враг вступил на Бабынинскую землю, и в тот же день захватил районный центр п.Бабынино. На территории района было 11 немецких штабов и комендатур. Одна из наиболее крупных была в п.Бабынино. Ее возглавлял немецкий офицер Ниц, вместе с ним работали офицеры Отто и Фриц, были пособники и из местных жителей. Большой материальный ущерб был нанесен району.

Период вражеской оккупации продолжался около трех месяцев. За это время фашисты совершили 50 актов злодеяния и зверства над мирным населением. 32 человека расстреляли и повесили, а 18 мужчин разного возраста в деревне Рындино, Щупловского с/Совета фашисты загнали в подвал, облили бензином и заживо сожгли, обвинив их в принадлежности к партизанам.

Освобождение Бабынинского района произошло в ходе январского наступления Западного фронта под Москвой.

217-я, 413-я стрелковые дивизии и 50-ой армии (командовали генерал-майор Трубников К.П., и Терешков А.Д.) 26-27 декабря начали наносить удары со стороны Перемышля в направлении Бабынино и Воротынска, стремясь перерезать железную дорогу на участке Калуга-Сухиничи.

29 декабря 1941г. освободили п.Воротынск, Слободку, Кулешовку.

В ночь с 31 на 1 января 1942г. жители деревень Внуково, Машкино, Вязовна, Утешево приветствовали своих освободителей.

Но в северной части района, где расположены деревни Черная Грязь, Воронино и др. еще продолжались тяжелые бои. Советские воины наносили удары по врагу в направлении Юхнова.

3 января на аэродроме близ Воротынска нашими солдатами были захвачены два сдлавших вынужденную посадку немецких бомбардировщика. В этот же день 154-я стрелковая дивизия и 7-я гвардейская кавалерийская освободили с.Куракино.

12 января противник силами пехоты и танков нанес удар по Утешеву. Сюда были срочно переброшены части 413 стрелковой дивизии и 32-я танковая бригада, тульский рабочий полк, атака была отбита.

14 января враг вновь атаковал наши части в Утешеве, где оборону держали конники 7-й гвардейской кавалерийской дивизии вместе с 206-м, 207-м и 208-м лыжными батальонами. Отбив атаки врага, лыжники выступили из Утешева к Дзержинскому району. И 19 января 1942 года Бабынинский район был полностью освобожден.

Президиум Верховного Совета наградил Калужскую область Орденом Ленина за активное участие в партизанском движении, мужество и стойкость, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Архивный отдел Бабынинского района.

ОБРАЗОВАНИЕ

Конкурс чтецов «Живая классика»

Прошел районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

И снова районный ДК собрал в своих стенах юные таланты. Там прошел конкурс чтецов «Живая классика». Суть конкурса – в соревновании по чтению вслух

отрывков из прозаических произведений.

Члены жури оценивали конкурсантов по нескольким критериям:

- выбор текста произведения;
- грамотная речь;
- способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя;
- дикция, расстановка логических ударений, пауз.

Конкурс уже много лет собирает победителей школьных этапов. И в этом году участниками стали 20 учащихся 5-11 классов из 8 школ района.

Цель конкурса – пробудить интерес к чтению у детей и подростков, расширить читательский кругозор слушателей, познакомить с произведениями русской и зарубежной литературы, которые не входят в школьную программу. Поиск и поддержка талантливых детей.

Дети зачитывали отрывки из любимых книг, передавая всё: боль и радость, легкую иронию и сарказм. Они переживали судьбы литературных героев, сочувствовали и радовались вместе со своими героями.

Победители поедут представлять район на областном этапе конкурса.

Наш корр.



примечательные, требующие отдельного разговора по душам. Мы же берём левее и замечаем впереди ещё один замечательный лесок – Козинка. Ну что за название? Что обозначает? Может производная от «корзинка», как картавил один знакомый малыш? Здесь всегда много грибов. Или кто-то неведомый пас козочек в этих перелесках? Остаётся только гадать и, если повезёт, искать ответ в старинных описа-



Более 21 тысячи калужских детей получают единое пособие

С начала 2023 года ОСФР по Калужской области назначило единое пособие 21 659 детям и 700 беременным женщинам. Кроме того, 1271 родитель получил единовременное пособие при рождении первенца. Теперь выплата на таких детей входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. С момента вступления в силу закона о едином пособии региональное отделение Социального фонда перечислило этим семьям более 250 миллионов рублей.

С введением единого пособия также расширились возможности материнского капитала. Теперь семьи могут оформить ежемесячную выплату из него не только на второго ребенка, как это было до 2023 года, но и на первого, третьего или любого другого. При этом семья может одновременно получать и единое пособие, и выплату из маткапитала на одних и тех же детей. Кроме того, если ребенок родился в 2023 году, но семья не попадает под критерии выплаты единого пособия, то все равно можно подать заявление на выплату из материнского капитала, которая назначается без комплексной оценки нуждаемости семьями со среднедушевым доходом не выше двух прожиточных минимумов.

Единое пособие позволило увеличить и размер пособия беременным женщинам (максимально до 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения в Калужской области, т.е. до 15 042 руб.).

Об этом на минувшей неделе рассказала начальник Управления установления выплат семьям с детьми ОСФР Елена Политова на пресс-конференции, которая состоя-

лась в пресс-центре издательского дома «КГВ».

«Членам семей участников специальной военной операции единое пособие назначается в упрощенном порядке – без учета доходов мобилизованного военнослужащего, сроком на 6 месяцев. Семьям с несколькими детьми от 0 до 17 лет единое пособие выплачивается на каждого ребенка», – напомнила руководитель.

При введении единого пособия предусмотрен переходный период: семьи, в которых дети родились до 31 декабря 2022 года включительно, могут выбирать, как им быть: получать уже назначенные выплаты или оформить новое пособие. Возможность получать выплаты по старым правилам сохраняется у семей до истечения срока назначения выплаты. Если заявление подано в течение полугодия после рождения ребенка, пособие начисляется с рождения, но не раньше 1 января 2023 года, если позже – с месяца обращения, но не раньше 1 января 2023 года.

Размер ежемесячного пособия на детей в Калужской области составляет от 6 851 до 13 702 рублей.

Изменены размеры страховых взносов для самозанятых граждан

ОСФР по Калужской области разъясняет, что самозанятое население региона включает в себя несколько категорий, одной из которых являются лица, применяющие специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход».

В отличие от индивидуальных предпринимателей, для которых уплата страховых взносов является обязательной, самозанятые граждане, применяющие «налог на профессиональный доход» платят их **добровольно**.

Заявление о вступлении в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию подается ими в электронном виде через личный кабинет страхователя на официальном сайте СФР либо на портале Госуслуги, или в клиентскую службу СФР (по месту жительства).

Важно знать, что пенсионные права самозанятых формируются по общеустановленным в России правилам, но платят они за себя страховые взносы самостоятельно.

Размер этих взносов определяется и исчисляется ими лично с учетом минимального и максимального размера. Чтобы получить один год страхового стажа необходимо уплатить в расчетном периоде не менее фиксированного размера страхового взноса (за 2023 год – 48 878,88 руб.). В случае уплаты меньшей суммы в страховой стаж будет засчитан не целый год, а период, пропорциональный перечисленной сумме.

При этом и максимальная сумма страховых взносов не может быть больше размера, установленного в соответ-

ствии с законодательством. За расчетный период 2023 года он составляет 343 031,04 руб.

Платить взносы можно частями либо перечислив сразу всю сумму за год. Оплата за весь период должна быть осуществлена не позднее 31 декабря текущего года.

По состоянию на 01.03.2023 в Калужской области зарегистрировано 57496 человек, применяющих такой налоговый режим. При этом застрахованных лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в области зарегистрировано 1613 человек.

Напоминаем, что страховая пенсия назначается при соблюдении следующих условий: достижение пенсионного возраста, наличие минимального стажа и определенного количества пенсионных коэффициентов. К 2024 году потребуется не менее 15 лет стажа и 30 баллов коэффициента (итоговый минимальный размер).

Для самозанятых граждан, применяющих специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход», стаж и количество коэффициентов будет рассчитываться исходя из уплаченных в Социальный фонд страховых взносов.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

«Час Земли» пройдет сегодня

Самая массовая экологическая акция «Час Земли» на планете пройдет в России в 15-й раз – 25 марта в 20:30 по местному времени. Традиционно в этот час миллионы людей символически выключают свет и бытовые электроприборы в знак неравнодушия к будущей планете.

Ежегодная экологическая акция впервые прошла в России в 2009 году. Сейчас уже 46% россиян знают об акции, из них больше половины – 53% – в ней участвуют. Этих людей объединяет чувство ответственности за благополучие нашей природы и желание её сохранить. Символической кульминацией акции является сам «Час Земли», который в этом году пройдет 25 марта с 20:30 по 21:30.

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!
ПОДДЕРЖИТЕ АКЦИЮ
«ЧАС ЗЕМЛИ»

25 МАРТА В 20:30
ВЫКЛЮЧИТЕ СВЕТ И
ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ
НА ОДИН ЧАС

**РЕШЕНИЕ Районного Собрания
МР «Бабынинский район»**
от 23.03.2023 г. № 255
«О награждении Почетной грамотой Районного
Собрания МР «Бабынинский район» Климовой Э.Н.»

Руководствуясь Положением «О Почетной грамоте, Благодарственном письме и Поздравительном адресе Районного Собрания муниципального района «Бабынинский район» Калужской области», утвержденным решением Районного Собрания МР «Бабынинский район» от 28.10.2020 г. № 17, за добросовестный плодотворный труд, высокий уровень профессионализма и личный вклад в сохранение и развитие народного творчества на территории Бабынинского района, Районное Собрание **решило:**

1. Наградить Почетной грамотой Районного Собрания МР «Бабынинский район»:

Климову Элеонору Николаевну – заведующую художественно-постановочной частью муниципального казенного учреждения культуры «Бабынинский районный Дом культуры».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.

Глава МР «Бабынинский район» В.С. ЦУКАНОВ.

**РЕШЕНИЕ Районного Собрания
МР «Бабынинский район»**
от 23.03.2023 г. № 256
«О награждении Почетной грамотой Районного
Собрания МР «Бабынинский район» Ромахиной Л.Н.»

Руководствуясь Положением «О Почетной грамоте, Благодарственном письме и Поздравительном адресе Районного Собрания муниципального района «Бабынинский район» Калужской области», утвержденным решением Районного Собрания МР «Бабынинский район» от 28.10.2020 г. № 17, за многолетний добросовестный труд, творческое отношение к работе, высокий уровень профессионализма и любовь к детям, Районное Собрание **решило:**

1. Наградить Почетной грамотой Районного Собрания МР «Бабынинский район»:

Ромахину Ларису Николаевну – преподавателя хорошего отделения муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» п. Воротынский.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.

Глава МР «Бабынинский район» В.С. ЦУКАНОВ.

К СВЕДЕНИЮ

Объявление

В соответствии с Постановлением Губернатора в период с 1 по 30 апреля 2023 года в организациях Калужской области проводится месячник безопасности труда.

Министерство труда и социальной защиты Калужской области призывает все организации, осуществляющие деятельность на территории МР «Бабынинский район» активно включиться в проведение мероприятий месячника в соответствии с Методическими рекомендациями от 11 февраля 2013 года №26-П (в ред. Приказа Министерства труда и социальной защиты Калужской области от 24.03.2016 года №289-П).

Рекомендации размещены на официальном портале органов власти Калужской области, адрес сайта: <https://mintrud.admokaluga.ru/page/mesyachnik-bezopasnostitru/>.

ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

БСУ «Фонд имущества Калужской области», во исполнение Договора безвозмездного оказания услуг от 09.01.2020 сообщаем о результатах проведенного 21 марта 2023 г. аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов, с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства, с кадастровым номером 40:01:050502:370, площадью 4999 кв. м, адрес: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Бабынинский район, д. Мордвиново.

Аукцион признан несостоявшимся, в связи с тем, что при проведении аукциона не присутствовал ни один из участников аукциона.

ПОДПИСКА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Чтобы быть в курсе всех событий в районе, знать, чем живут его рядовые граждане и чем занимается власть, выписывайте и читайте районную газету «Бабынинский вестник»!

О достижениях работников культуры района

В нашем районе осуществляют свою деятельность 32 учреждения культуры, в том числе 15 клубов, 15 библиотек, 2 школы искусств. Они включают в себя 161 клубное формирование, а 4 из них имеют почетный статус «народный»: театр «Лира», театр-студия «Ступеньки», хореографический ансамбль «Росинка» и духовой оркестр.

Практически все массовые мероприятия, проходящие в районе, проводят работники культуры, либо принимают участие в них. Так, за прошлый год в районе было проведено более 3267 тематических мероприятий, которые посетили 116 102 человек.

Важнейшие задачи

Сохранение и развитие традиционной народной культуры – одна из важнейших задач в деятельности учреждений культуры района.

Важно помнить о нашем наследии, ведь Россия – огромная многонациональная страна, каждый из народов которой богат своими искусством, традициями и обычаями. Народные промыслы многих регионов известны по всей стране и за ее пределами, а многие являются негласными символами России.

Богатство и разнообразие культурного наследия нашей страны, созданного прошлыми поколениями, выдержавшего испытание временем и переданного наследникам, сегодня особенно ценится и почитается всеми народами Российской Федерации.

В рамках Года культурного наследия, каким был объявлен 2022 год, в районе реализованы яркие творческие проекты. Это фестивали, конкурсы, концертные программы, круглые столы, интерактивные события, марафоны, акции и мастер-классы для детей и молодежи, выставки и ярмарки мастеров художественных промыслов и ремесел, гастроли национальных коллективов, а также комплекс мероприятий по сохранению, изучению и популяризации культурного наследия народов России.

2022 год объявлен –

Годом нематериального культурного наследия народов России

В рамках реализации мероприятий, посвященных Году нематериального культурного наследия народов России, ярко и массово прошли мероприятия, посвященные Дню образования Бабынино и Бабынинского района, традиционный фестиваль «Бабынинс-



своих слушателей, но и воспитывают патриотизм. Такие, как районный фестиваль военно-патриотической песни «Герои былых времен», час истории «Герои Отечества», выезд на военные сборы для учащихся, час истории «Нюрнбергский процесс», встреча с почетными семьями Бабынинского района в День семьи, любви и верности, праздничная программа для старшего поколения «С днем мудрости и доброты», «Как слово наше зародилось», флешмоб ко Дню славянской письменности, прошедшие на территории района. И главный день, который всегда будет вызывать чувство гордости и большой признательности поколению, победившему фашизм – День Великой Победы.

Накануне Дня Победы на Центральной площади вместе с музыкальной акцией «Песни Победы» прошла и литературная акция «Читаем строки о войне», «Письмо ветерану», организованная центральной районной и детской библиотеками.

В основу празднования Дня победы легло проведение торжественного митинга, праздничных концертных программ, мастер-классов по изготовлению игрушек из бумаги «Голубь мира», конечно же, угощение солдатской кашей из полевой кухни. В акции «Бессмертный полк» приняли участие около 380 человек.

Обновление центров общественной и культурной жизни

В прошлом году для жителей района открыли свои двери два обновленных Дома культуры – в селе Сабуровщино и п. Бабынинское отделение. Ремонт Дома культуры – важное событие для села. После ремонта в них созданы дополнительные возможности для творческой самореализации молодежи, проведения патриотических и культурно-



просветительских акций, создания комфортных условий для семейного досуга, увеличения числа культурно-массовых мероприятий, направленных на развитие и популяризацию самодельного художественного творчества.

Работа с семьями участников СВО

Работники РДК с момента начала частичной мобилизации, многократно оказывают гуманитарную помощь участникам СВО. Собирают посылки, организуют акции «Подарок солдату», «Напиши письмо солдату» в поддержку мобилизованных. Детский духовой оркестр МКОУ ДО «Детская школа искусств» п. Бабынино воодушевлял своей игрой во время торжественных проводов мобилизованных и добровольцев СВО. В каждом мероприятии, проводимом учреждением культуры, выражаются слова поддержки и благодарности нашим воинам.

Быть работником культуры – значит стараться всегда находить что-то новое, необычное, чтобы в очередной раз дарить людям бурю положительных эмоций, впечатлений, удивлять и радовать всех окружающих.

Ю. КАЗИМОВА.

Фото из архива РДК и сети Интернет.



кий район – картофельный край». На площади РДК прошла выставка подворий сельских поселений МР «Бабынинский район», выставка лопат и тяпок, рисунков, поделок из картофеля, дегустация молодого картофеля. Дети могли проявить смекалку в конкурсах и эстафетах, а потом, как и любой желающий, попробовать блюда из картофеля, которые в изобилии предлагали конкурсанты принимавшие участие в кулинарном конкурсе.

Фестиваль-конкурс «Шире круг» в этом году вышел на Всероссийский уровень. В нем приняли участие более 300 вокалистов из разных городов и Республик.

Патриотическое воспитание

Мероприятия, проводимые работниками культуры, не только творчески развивают



Принимали поздравления

23 марта в стенах районного Дома культуры прошел концерт. В этот раз «виновны» сами организаторы мероприятия – ведь праздновали именно их праздник – День работника культуры.

Уже 15 лет в нашей стране отмечается профессиональный праздник работников культуры – сотрудников музеев и библиотек, деятелей театров, специалистов дворцов и домов культуры, творческих коллективов и студий. Этот праздник установлен Указом Президента РФ №1111 от 27 августа 2007 года.

Несмотря на то, что в нашей стране уже существует ряд профессиональных праздников, посвященных людям, трудящимся в различных областях культуры и искусства, таких как «День работника музеев» или «День театра», этот праздник объединяет всех — и тех, кто хранит культуру нашей страны, и тех, кто вносит в нее что-то новое.

Праздничное мероприятие весело и задорно открыли обучающиеся первого класса хореографического отделения ДШИ п. Бабынино, исполнившие танец «Хлопайте в ладоши Вы».

Далее с приветственным словом выступил глава МР «Бабынинский район» В.С. Цуканов.



«В культуре нет случайных и равнодушных людей, тут есть люди, которые любят свою профессию и делают все, чтобы культура процветала. Славные традиции нашей Российской культуры имеют достойное продолжение в вашей деятельности», – отметил он.

В завершении своей речи Владимир Сергеевич вручил почетные грамоты Районного Собрания МР «Бабынинский район» за добросовестный, плодотворный труд, высокий уровень профессионализма и личный вклад в развитие и сохранение народного творчества на территории Бабынинского района заведующей художественно-постановочной частью МКУК Э.Н. Климовой;

за многолетний труд, творческое отношение к работе, профессионализм и любовь к детям преподавателю хорového отделения МКУ ДО «Детская школа искусств» п. Воротынский Л.Н. Ромахиной.

Заместитель главы администрации МР «Бабынинский район» И.В. Якушина вручила почетные грамоты главы администрации МР «Бабынинский район» преподавателю отделения изобразительных искусств МОУ ДО «Детская школа искусств» п. Воротынский Л.В. Крючковой; директору МКУ ДО «Утешевский дом культуры» О.Н. Коваль; библиотекаря центра правовой информации Бабынинской центральной районной библиотеки И.В. Звонаревой.

Благодарность главы администрации МР «Бабынинский район» за добросовестный плодотворный труд, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником вручена звукорежис-

сёру МКУК «Бабынинский РДК» Н.А. Дрязгунову



и методисту ДПИ декоративно-прикладного творчества МКУК «Бабынинский РДК» Н.С. Давидович.

Заведующая отделом культуры администрации МР «Бабынинский район» Н.И. Серых вручила почетные грамоты отдела культуры администрации художественному руководителю СДК с. Утешево М.Ю. Елистратову; художественному руководителю СДК с. Муромцево М.В. Торгашиковой; концертмейстеру МКУ ДО «Воротынская школа искусств» Л.А. Рябухе; художественному руководителю СДК с. Бабынино О.В. Пиуновой; преподавателю по классу эстрадного вокала МКУ ДО «Воротынская школа искусств» Е.Ю. Румянцевой и сторожу этой же школы И.Н. Четвериковой.

Благодарности отдела культуры за добросовестный труд, достойный вклад в развитие библиотечного дела в районе и в связи с профессиональным праздником вручены библиотекаря Муромцевской сельской библиотеки О.В. Роговановой и библиотекаря Сабуровщинской сельской библиотеки О.А. Чечинной; преподавателю баяна ДШИ п. Бабынино Ю.В. Качнову.

За умение работать в команде, желание быть нужным обществу и людям, активную жизненную позицию, оптимизм Благодарность отдела культуры вручена волонтеру культуры А.А. Забродецкому.

Наталья Ивановна также отметила заслуги и других волонтеров культуры. Поблагодарила за помощь и работу в сфере культуры и вручила цветы Т.Ф. Куракиной, С.В. Растрьгиной, Т.П. Марочкиной, Л.А. Верейной, Л.Н. Борисовой, А.В. Кулибабе.

Завершился концерт выступлением группы «Поколение» в составе А.Силаева, В.Старкова, В.Слепцова, солировали О. Пиунова и А. Алешина. Группа исполнила всеми любимые песни.

Ю. КАЗИМОВА, фото автора.



К весеннему половодью и весенне-летнему пожароопасному периоду подготовились

22 марта в администрации МР «Бабынинский район» состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством главы администрации района В.В. Яничева.

С докладом о безаварийном пропуске паводковых вод на реках Бабынинского района в период весеннего половодья 2023 года выступил И.А. Земляков, заведующий отделом по делам ГОЧС ПБ и МР администрации.

– Решением Районного собрания МР «Бабынинский район» от 28.11.2017 №130 «Об утверждении Положения «О порядке предоставления адресной социальной помощи на территории МР «Бабынинский район»» определен порядок и основания для предоставления различных видов социальной поддержки граждан, в том числе пострадавших от паводка.

На территории района отсутствуют зоны затопления, подтопления, в которые попадают жилые дома, хозяйственные постройки, объекты экономики и инфраструктуры.

Бюджетом МР «Бабынинский район» на 2023 год предусмотрен резервный фонд на ликвидацию и минимизацию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в размере 100 тыс. рублей, – отметил он.

Также И.А. Земляков доложил о подготовке населения в области ГОЧС:

– В соответствии с Планом основных мероприятий Калужской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, утвержденным Губернатором Калужской области совместно с администрацией района в Бабынинском районе, в 2023 году прошли обучение 155 человек. Обучение проходят раз в 5 лет. В ситуации, если должностное лицо увольняется и на его место приходит новый работник, в должностных обязанностях которого значится выполнение задач в области ГО и ЧС, обучение работник должен пройти в течение года.



Игорь Александрович довел информацию о произошедшем 22 декабря 2022 года пожаре в жилом доме д. Бражниково, в результате чего причинен материальный ущерб в размере около 1 млн. рублей. Администрацией МР «Бабынинский район» потерпевшей выплачена материальная помощь. Комиссией рассмотрен вопрос об оказании материальной помощи из резервного фонда Правительства Калужской области.

О подготовке к весенне-летнему пожароопасному периоду 2023 года были заслушаны В.А. Татаринцев, начальник ПСЧ-26, главы СП «Село Бабынино» В.В. Пиунов, СП «Село Муромцево» А.И. Клишин, СП «Село Утешево» Н.А. Ворнакова, СП «Село Сабуровщино» В.В. Ефремов, которые доложили об имеющихся недостатках и способах их решения.

В завершение комиссии выступил В.В. Яничев, который согласился с принятыми решениями и признал работу удовлетворительной. Обозначил проблемные моменты, назначил исполнителей и указал конкретные сроки.

Наш корр.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 27 марта по 2 апреля

**Понедельник,
27 марта**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
15.30 Всегда на страже! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 "ШПИОН" 16+
22.40 Большая игра 16+
23.40 "ПОЧКА" 16+
00.10, 00.50 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России 12+
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ
06.00 Настроение 12+
08.05 "Большое кино" 12+
08.40 "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ЧИСТО СОВЕТСКОЕ УБИЙСТВО" 12+
10.45, 00.30 Петровка, 38 16+
10.55 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.45 "ЧТО ДЕЛАЕТ ТВОЯ ЖЕНА?" 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.15 "СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ЯБЛОНЯ РАЗДОРА" 12+
16.55 "90-е. Безработные звезды" 16+
18.15 "НЕ ЖЕНСКАЯ РАБОТА" 12+
22.40 Специальный репортаж 16+
23.05 Знак качества 16+
00.45 Прощание 16+
01.25 "Страшно красивый" 16+
НТВ
04.55 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 "СТРАЖНИК" 16+
22.15, 00.00 "НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА" 16+
00.45 "ИГРА" 16+

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+
06.35 "Царица Небесная. Феодоровская икона Божией Матери" 16+
07.05 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
07.35, 18.35 "Жозефина де Богарне. Любовь Наполеона" 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50, 16.25 "МЕЛОЧИ ЖИЗНИ" 12+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.45 "ОТКРОЙТЕ ЗАНАВЕС" 16+
12.25 "Забывтое ремесло". "Водовоз" 16+
12.40 Линия жизни 16+
13.45 "Юрий Гагарин. Звездный избранник" 16+
14.15, 00.05 Уроки режиссуры. "Как актеру стать режиссером" 16+
15.05 Новости. Подробно. Арт 16+
15.20 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
17.35, 01.55 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. "Колокола" 16+
18.20, 02.45 Цвет времени 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 "Хранители жизни. Боткин" 16+
21.25 Сати. Нескучная классика... 16+
22.10 "СТАРМОДНАЯ КОМЕДИЯ" 12+

СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Лунтик" 0+
08.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
08.15 Шоу "Уральских пельменей" 16+
09.45 "Ганзель, Гретель и агентство магии" 6+
11.45 "ГРАНД" 16+
14.55, 19.00, 19.30 "МОЯ МАМА - ШПИОН" 16+
20.00 Суперниндзя 16+
23.05 Суперниндзя. Финалисты 16+
00.00 Кино в деталях 18+
01.00 "СТАВКА НА ЛЮБОВЬ" 12+

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25, 06.10, 06.55, 07.45, 08.40, 09.30, 10.15, 11.10, 12.10 "ЧУЖОЙ РАЙОН" 16+

08.55 Знание-сила 0+
13.30, 14.25, 15.20, 16.20, 17.20, 18.00, 18.45 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ-5" 16+
19.45, 20.35, 21.20, 00.30, 01.20, 02.00, 02.40 "СЛЕД" 16+
22.15, 23.10 "ФИЛИН-2" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
НИКА-ТВ
06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00 Профилактика
14.30, 16.30 Новости
14.50, 03.15 "ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ПУШКИНА" 12+
16.45 Первые в мире 12+
17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.45 Новости 16+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Мне только спросить 12+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00, 05.00 Коллекция 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 12+
00.15 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+

**Вторник,
28 марта**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 "ШПИОН" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.45 "ПОЧКА" 16+
00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 03.05, 03.45, 04.20 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России 12+
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ
06.00 Настроение 12+
08.00 Доктор И... 16+
08.35 "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ЧИСТО СОВЕТСКОЕ УБИЙСТВО" 12+
10.40, 04.40 "Муслим Магомаев. Последний концерт" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.45 "ЧТО ДЕЛАЕТ ТВОЯ ЖЕНА?" 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.15 "СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. МЕСТЬ ЧЕРНОБОГА" 12+
16.55 "90-е. В шумном зале ресторана" 16+
18.15 "НЕ ЖЕНСКАЯ РАБОТА" 12+
22.35 Закон и порядок 16+
23.10 "Елизавета Никищихина. Безумная роль" 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 "Тайная комната. Хантер Байден" 16+

НТВ
04.55 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 "СТРАЖНИК" 16+
22.15, 00.00 "НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА" 16+
00.45 "ИГРА" 16+

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 08.25, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Театральная летопись 16+
07.35, 18.35 "Лоренцо Медичи. Неокоронованный король Флоренции" 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50, 16.35 "СВОЕ СЧАСТЬЕ" 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.45 "Свешников" 16+
12.10, 18.25 Цвет времени 16+
12.30 "СТАРМОДНАЯ КОМЕДИЯ" 12+
14.05 Дороги старых мастеров 16+
14.15, 00.05 Уроки режиссуры. "Мое сценическое пространство" 16+
15.05 Новости. Подробно. Книги 16+
15.20 Эрмитаж 16+
15.50 "Три революции Максима Горького" 16+
17.40, 01.45 К 150-летию со дня рождения Сергея 16+

19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.35 Искусственный отбор 16+
21.20 Линия жизни 16+
22.10 "ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА" 12+
СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Лунтик" 0+
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 "МОЯ МАМА - ШПИОН" 16+
08.25 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.20, 20.00 Большой побег 16+
10.40 Суперниндзя. Финалисты 16+
11.40 "ГРАНД" 16+
15.05 "ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ" 12+
21.00 "ПАДЕНИЕ ОЛИМПА" 16+
23.20 "ПАДЕНИЕ ЛОНДОНА" 18+
01.15 На выход! 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.45 "ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА" 16+
06.35, 07.20, 22.15, 23.10 "ФИЛИН-2" 16+
08.15, 09.30, 09.55, 10.55, 12.00 "БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА" 16+
08.55 Знание-сила 0+
13.30, 14.25, 15.20, 16.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ-5" 16+
17.20, 18.00, 18.45 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ" 16+
19.45, 20.35, 21.20, 00.30, 01.20, 02.00, 02.40 "СЛЕД" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
НИКА-ТВ
06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.45 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55 Первые в мире 12+
10.10, 12.40, 00.15 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
13.40, 05.00 Бастионы России. Псков 12+
14.50, 03.15 "ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ПУШКИНА" 12+
16.45 Точка зрения 12+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Открытый диалог 12+
20.00 Мне только спросить 12+
20.15, 21.00 Ток-шоу. Глушкова 16+
22.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 12+

**Среда,
29 марта**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 "ШПИОН" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.45 "ПОЧКА" 16+
00.15, 00.55 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России 12+
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ
06.00 Настроение 12+
08.00 Доктор И... 16+
08.35 "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ТАЙНА ПАРТИЙНОЙ ДАЧИ" 12+
10.40, 04.45 "Две жизни Майи Булгаковой" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.45 "ЧТО ДЕЛАЕТ ТВОЯ ЖЕНА?" 12+
13.40, 05.25 Мой герой 12+
14.45 Город новостей 16+
15.00, 03.15 "СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ИГОЛКА В СТОГЕ СЕНА" 12+
16.55 "90-е. В завязке" 16+
18.10 "НЕ ЖЕНСКАЯ РАБОТА" 12+
20.00 Наш город. Диалог с мэром. Прямой эфир
22.35 Хватит слухов! 16+
23.05 Прощание 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 "90-е. Лебединая песня" 16+

НТВ
04.55 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+

20.00 "СТРАЖНИК" 16+
22.15, 00.00 "НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА" 16+
00.45 "ИГРА" 16+
РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Театральная летопись 16+
07.35, 18.35 "Мария-Антуанетта, последняя королева Франции" 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50, 16.35 "ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ" 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.45 "Гам, где зимует весна..." 16+
12.00 "Казань. Дом Зинаиды Ушковой" 16+
12.30 "ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА" 12+
14.05, 02.50 Цвет времени 16+
14.15, 00.05 Уроки режиссуры. "Как я выбираю литературный материал" 16+
15.05 Новости. Подробно. Кино 16+
15.20 К 95-летию со дня рождения Валентина Берестова. Писатели нашего детства 16+
15.50 Белая студия 16+
17.40, 01.30 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. Избранные романы. Мария Гулегина и Александр Гиндин. Запись 2013 г 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Абсолютный слух 16+
21.25 Власть факта. "Германский мир на рубеже эпох" 16+
22.10 "ПОСЛЕСЛОВИЕ" 12+

СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Лунтик" 0+
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 "МОЯ МАМА - ШПИОН" 16+
08.25 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.40 "СТАВКА НА ЛЮБОВЬ" 12+
11.35 "ГРАНД" 16+
15.05 "ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ" 12+
20.00 На выход! 16+
21.00 "МАЛЫШ НА ДРАЙВЕ" 16+
23.20 "ДВАДЦАТЬ ОДНО" 16+
01.45 Импровизаторы 16+
02.35 "ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА" 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25, 06.20 "БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА" 16+
07.05, 08.00, 22.15, 23.10 "ФИЛИН-2" 16+
08.55 Знание-сила 0+
09.30, 10.20, 11.15, 12.10 "ТАКАЯ ПОРОДА" 16+
13.30, 14.25, 15.20, 16.20, 17.20, 18.00, 18.45 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ" 16+
19.45, 20.35, 21.20, 00.30, 01.20, 02.00, 02.40 "СЛЕД" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
НИКА-ТВ
06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.45 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00, 17.15, 17.45 Ток-шоу. Глушкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00 Великие женщины 12+
10.10, 12.40, 00.15 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
13.40 Бастионы России. Орешек 12+
14.50, 03.15 "ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ПУШКИНА" 12+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Коллекция 12+
21.00 Откровенно о важном 12+
22.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 12+

**Четверг,
30 марта**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 "ШПИОН" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.45 "ПОЧКА" 16+
00.15, 00.55 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России 12+
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ
06.00 Настроение 12+
08.00 Доктор И... 16+
08.35 "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ТАЙНА ПАРТИЙНОЙ ДАЧИ" 12+
10.40, 04.45 "Станислав Садыльский. Одинокий шут" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.45 "ЧТО ДЕЛАЕТ ТВОЯ ЖЕНА?" 12+
13.40, 05.25 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05, 03.15 "СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ИГОЛКА В СТОГЕ СЕНА" 12+
16.55 "90-е. Голье Золушки" 16+
18.15 "НЕ ЖЕНСКАЯ РАБОТА" 12+
22.35 10 самых... 16+
23.10 "Актёрские драмы. Выжить в 90-е" 12+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 Прощание 16+
01.25 "Горбачев против ГКЧП. Спектакль окончен" 12+

НТВ
04.55 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 "СТРАЖНИК" 16+
22.15, 00.00 "НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА" 16+
00.55 Поднялось 16+

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Театральная летопись 16+
07.35, 18.35 "Вильгельм Завоеватель. Герцог Нормандии на английском троне" 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50, 16.30 "ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ" 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.45 К 75-летию Владимира Винокура. XX Век. "В кругу друзей с участием Владимира Винокура" 16+
12.25 "ПОСЛЕСЛОВИЕ" 12+
14.00 "Забывтое ремесло". "Шорник" 16+
14.15, 00.05 Уроки режиссуры. "Наш учитель-Женовач. Мы-Женовачи" 16+
15.05 Новости. Подробно. Театр 16+
15.20 Моя любовь-Россия! Ведущий Пьер-Кристиан Броше. "Гардероб Петра I" 16+
15.50 Острова 16+
17.40, 01.50 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. Симфония №2. Дирижер Евгений Светланов. Запись 1984 г 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга. Юрий Козлов. "Белая вода" 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 "Тайна двух океанов". Иду на погружение! 16+
21.25 Энигма. Макс Эмануэль Ценнич 16+
22.10 "ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА" 12+
23.30 Цвет времени 16+

СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Лунтик" 0+
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 "МОЯ МАМА - ШПИОН" 16+
08.25 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.05 "ДВАДЦАТЬ ОДНО" 16+
11.35 "ГРАНД" 16+
15.05 "ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ" 12+
20.00 Импровизаторы 16+
21.00 "ЭЛИЗИУМ" 16+
23.10 "АССАСИН. БИТВА МИРОВ" 16+
01.45 "ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА" 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25, 06.05 "БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА" 16+
06.55, 07.40, 22.15, 23.10 "ФИЛИН-2" 16+
08.35 День ангела 0+
09.30, 10.25, 11.25, 12.25, 13.30 "СПЕЦИАЛИСТ" 16+
13.55, 14.45, 15.40, 16.35, 18.00, 18.55 "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
19.45, 20.35, 21.20, 00.30, 01.15, 02.00, 02.40, 03.15 "СЛЕД" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
НИКА-ТВ
06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 21.30, 23.45 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00, 18.45, 20.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30 Мне только спросить 12+
09.45 Коллекция 12+
10.10, 12.40, 00.15 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
13.40, 05.00 Бастионы России. Керчь 12+

14.50, 03.15 "ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ПУШКИНА" 12+
16.45, 19.15 Не женское дело 12+
17.00 Откровенно о важном 12+
18.00 Персона 12+
19.00 Открытый диалог 12+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
21.15 Приходские хроники 0+
22.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 12+
05.45 Великие женщины 12+

Пятница, 31 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жизнь здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 "Голос" весны в обновленном составе 12+
23.30 Вызов. Первые в космосе 12+
00.35, 01.15, 01.55, 02.30, 03.05, 03.40, 04.20, 04.55, 05.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Моя мелодия 12+
23.45 Улыбка на ночь 16+
00.50 "НЕПУТЕВАЯ НЕВЕСТКА" 16+
04.05 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА" 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.20 "Вокруг смеха за 38 дней" 12+
09.15 "В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ПРОЩАЮСЬ" 12+
11.30, 14.30, 17.50 События
11.50, 15.00 "ТИХАЯ ГАВАНЬ" 12+
14.50 Город новостей 16+
15.55, 18.10 "НЕ ЖЕНСКАЯ РАБОТА" 12+
22.00 В центре событий 16+
23.00 Приют комедиантов 12+
00.40 "ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ" 12+
02.10 Петровка, 38 16+
02.25 "КАМИННЫЙ ГОСТЬ" 12+
03.50 Прощание 16+
04.30 "Торбачев против ГКЧП. Спектакль окончен" 12+
05.10 "Александр Кайдановский. По лезвию бритвы" 12+
НТВ
04.55 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 "СТРАЖНИК" 16+
22.15 "НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА" 16+
00.00 Своя правда 16+
02.00 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.25 Квартирный вопрос 0+
03.20 "ИГРА" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Театральная летопись 16+
07.35 "Хранители жизни. Боткин" 16+
08.15, 16.15 Цвет времени 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50, 16.25 "ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ" 16+
10.20 "АРШИН МАЛ АЛАН" 16+
11.55 Открытая книга. Юрий Козлов. "Белая вода" 16+
12.25 "ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА" 12+
13.45 "Забывшее ремесло". "Трубочист" 16+
14.05 Линия жизни 16+
15.05 Письма из провинции 16+
15.35 Энигма. Макс Эмануэль Ценчич 16+
17.30, 01.05 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. "Остров мертвых". "Симфонические танцы". Дирижер Юрий Башмет. Запись 2023 г. 16+
18.45 Царская ложа 16+
19.45 ИСКАТЕЛИ. "Чистая правда барона Мюнхгаузена" 16+
20.40 "МОЙ МЛАДШИЙ БРАТ" 12+
22.15 2 Верник 2 16+
23.30 "ОБЛЕПИХОВОЕ ЛЕТО" 12+
02.20 "Следствие ведут Колобки". "Обратная сторона луны". "Это совсем не про это" 16+
СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Лунтик" 0+

07.30 "МОЯ МАМА - ШПИОН" 16+
08.35 На выход! 16+
09.35 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-2" 12+
11.35 Уральские пельмени. Смехbook 16+
11.45, 19.30 Шоу "Уральских пельменей" 16+
21.00 Битва каверов 16+
23.00 "ЛЕД" 12+
01.15 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-3" 12+
02.50 "ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА" 16+
04.55 6 кадров 16+
05.00 М/ф 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25, 05.45, 06.30 "ТАКАЯ ПОРОДА" 16+
07.15, 08.10 "ФИЛИН-2" 16+
09.30, 10.25, 11.30, 12.40, 13.30 "СПЕЦИАЛИСТ" 16+
14.10, 15.10, 16.05, 17.05, 18.00, 18.35, 19.30 "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
20.25, 21.20, 22.15 "СЛЕД" 16+
23.10 Светская хроника 16+
00.10 Они потрясли мир 12+
00.55, 01.40, 02.25, 03.00, 03.40, 04.15, 04.55 "ТАКАЯ РАБОТА-2" 16+
НИКА-ТВ
06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00 Клен 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Интересно 16+
09.50, 21.15 Великие женщины 12+
10.10, 12.40 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
13.40, 22.25 Бастионы России. Судак 12+
14.50 "МИЛЛИОНЕР" 12+
16.45, 23.15 Актуальное интервью 12+
17.00, 20.00 Персона 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Коллекция 12+
21.00 Все Хоккей 12+
22.00 StandUp.Kaluga 16+
00.00 "ЛЮБОВЬ В РОЗЫСКЕ" 12+
03.05 "НОЧНАЯ СМЕНА" 12+

Суббота, 1 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Поехали! 12+
11.10 ПроУют 0+
12.15 "ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ 3" 12+
16.35 К 75-летию Владимира Винокура 16+
18.00 Вечерние Новости
18.20 Первое апреля как повод для улыбки 16+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.15 "МАДАМ ПАРФЮМЕР" 12+
01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40, 04.20, 04.55, 05.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
ГТРК-Калуга
08.00, 08.20 Вести-Калуга
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Доктор Мясников 12+
12.35 "ПРИНЦЕССА И НИЩЕНКА" 16+
15.05 Аншлаг и Компания 16+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 "ИЗ ЗАМКНУТОГО КРУГА" 16+
00.35 "ГРАЖДАНСКАЯ ЖЕНА" 12+
04.00 "ТРЕТЬЯ ПОПЫТКА" 12+

ТВЦ

06.00 "ФАНФАН-ТЮЛЬПАН" 12+
07.35 Православная энциклопедия 6+
08.05 "Смешите меня семеро". Юмористический концерт 16+
09.10 "МОСКОВСКИЙ РОМАНС" 12+
11.00, 11.45 "НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ!" 16+
11.30, 14.30, 23.20 События
12.50, 14.45 "ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧНЫЕ" 12+
21.00 ПоСТСкрипtum 16+
22.05 Право знать! 16+
23.30 "Следствие ведет КГБ. Красная помада" 12+
00.10 "Приговор" 16+
00.55 Специальный репортаж 16+
01.20 Хватит слухов! 16+
01.45 "90-е. Голые Золушки" 16+
02.25 "90-е. В шумном зале ресторана" 16+
03.05 "90-е. В завязке" 16+
03.45 "90-е. Безработные звезды" 16+
04.30 Прощание 16+
05.10 Петровка, 38 16+
05.25 "Список Лапина. Запрещенная эстрада" 12+

НТВ

05.05 Жди меня 12+
05.50 "ВИЖУ-ЗНАЮ" 16+
07.25 Смотр 0+

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 0+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Модный vs Народный 12+
14.20 Своя игра 0+
15.20 Игры разумов 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Страна талантов. Новый сезон 12+
23.00 Ты не поверишь! 16+
00.00 Международная пилорама 18+
00.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа "Рекорд Оркестр" 16+
02.05 Дачный ответ 0+
03.00 "НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ! 1919" 12+

РОССИЯ К

06.30 Жюль Верн "Таинственный остров" 16+
07.05 "Тайна третьей планеты" 16+
07.55 "МОЙ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ" 0+
09.20 Мы-грамотеи! 16+
10.00, 19.30 Новости культуры 16+
10.15 "АЛЕКО" 0+
11.15 Земля людей 16+
11.45 Эрмитаж 16+
12.15 "Даты, определившие ход истории". "52 год до нашей эры. Битва при Алезии" 16+
12.45 "Ну, погоди!" 16+
14.00 "Ярославль. Замок Никиты Понизовкина" 16+
14.30 "Эти огненные фламинго. В мире красок и тайн" 16+
15.25 Рассказы из русской истории 16+
16.25 "Петр Барановский. Хранитель храмов" 16+
16.55, 00.55 "ДУЭНЬЯ" 0+
18.30 "Возвращение в Ивановку" 16+
19.45 "Именем Рахманинова..." 16+
20.45 "ЛЕВ ГУРЫЧ СИНИЧКИН" 0+
22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
23.00 150 лет со дня рождения Сергея Рахманинова. Валерий Гергиев, Денис Мацуев и Российский национальный молодежный симфонический оркестр. Трансляция из Концертного зала имени П.И.Чайковского (кат16+) 02.30 "Лев и 9 гien". "Дочь великана". "Про Фому и про Ерему" 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Три кога" 0+
07.30 "Отель "У овечек" 0+
08.00 "Лекс и Плу. Космические таксисты" 6+
08.25 Шоу "Уральских пельменей" 16+
09.00, 09.30 Просто кухня 12+
10.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
10.10 Супернидзя 16+
13.20 "ЭЛИЗИУМ" 16+
15.25 "Кунг-фу панда" 0+
17.15 "Кунг-фу панда-2" 0+
19.00 "История игрушек-4" 6+
21.00 "КНИГА ДЖУНГЛЕЙ" 12+
23.00 Битва каверов 16+
01.00 Импровизаторы 16+
01.55 "ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА" 16+
04.45 6 кадров 16+
05.00 М/ф 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 05.30, 06.10, 06.45, 07.25 "ТАКАЯ РАБОТА-2" 16+
08.10, 08.55 "ФИЛИН-2" 16+
09.45 Светская хроника 16+
10.50, 11.45, 12.40, 13.40, 14.35, 15.35, 16.25, 17.20 "ЧУЖОЙ РАЙОН" 16+
18.20, 19.10, 19.55, 20.45, 21.35, 22.25, 23.10 "СЛЕД" 16+
00.00 Известия. Главное 16+

НИКА-ТВ

06.00 "Прыг-скок" 6+
07.10 Доктор И 16+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30 Новости 16+
08.30 Откровенно о важном 12+
09.00 Утро Первых 16+
09.30 Все Хоккей 12+
09.45, 15.00 Легенды Крыма 12+
10.10, 12.40 "НОЧНАЯ СМЕНА" 12+
12.30, 14.30 Новости
13.40 Михаил Булгаков. Роман с тайной 12+
14.45 Приходские хроники 0+
15.45 Леонардо да Винчи. Незнанные миры 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 На спорте 12+
18.30 Персона 12+
19.00 "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА" 12+
20.35 "ГРОЗНОЕ ВРЕМЯ" 16+
23.35 StandUp.Kaluga 16+
00.00 "ТОРН.СОНЯ" 16+

Воскресенье, 2 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 02.50, 03.25, 04.00, 04.40 Подкаст.Лаб 16+

06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь своих 12+
11.10 Повара на колесах 12+
12.15 Татьяна Навка, Камила Валиева, Петр Чернышев, Виктория Синицина, Никита Кацалапов в ледовом шоу "История любви Шахерезады" 0+
13.55 К 90-летию Александра Митты. "О любви, компромиссах и предчувствиях" 12+
14.50 "ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА" 0+
16.40 Век СССР. Запад 16+
18.00 Вечерние Новости
19.00 Три аккорда. Новый сезон. Финал 16+
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+
23.45 На Футболе с Денисом Казанским 18+

РОССИЯ 1

06.00, 01.30 "ПРОСТАЯ ДЕВЧОНКА" 12+
ГТРК-Калуга
08.00, 08.20 Вести-Калуга
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести
11.30 Большие перемены 12+
12.35 "ПРИНЦЕССА И НИЩЕНКА" 16+
18.00 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ

06.20 "НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ!" 16+
07.40 "ЖЕНЩИН ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ" 12+
09.15 Здоровый смысл 16+
09.45 "КАМИННЫЙ ГОСТЬ" 12+
11.30, 00.25 События
11.45 Петровка, 38 16+
11.55 "ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ" 12+
13.40, 04.50 Москва резиновая 16+
14.30 Московская Неделя 16+
15.00 "Час улыбки". Юмористический концерт 12+
16.00 "СЕЗОН ПОСАДОК" 12+
17.50 "ЛИШНИЙ" 12+
21.45, 00.40 "КОНЬ ИЗABELЛОВОЙ МАСТИ" 12+
01.30 "АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. КРОВЬ НА ПАЛУБЕ" 12+
04.25 10 самых... 16+
05.30 Московская Неделя 12+

НТВ

05.00 "ВИЖУ-ЗНАЮ" 16+
06.35 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Маска. Новый сезон 12+
23.40 Звезды сошлись 16+
01.10 Основано на реальных событиях 16+

РОССИЯ К

06.30 "Травяная западенка". "Конек-Горбунук" 16+

08.05 "СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ" 0+
10.00, 01.55 Диалоги о животных. Ташкентский зоопарк 16+
10.40 "КУЛЬТПОХОД В ТЕАТРЕ" 16+
12.10 Письма из провинции 16+
12.40 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
13.10 "Дюймовочка" 16+
13.40 Игра в бисер 16+
14.20 "Коллекция". "Музей Соломона Гуггенхайма. Взгляд куратора" 16+
14.50 "ДАЧНИКИ" 12+
16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+
17.10 "Первые в мире". "Двигатель капитана Костовича" 16+
17.30 Пешком... 16+
18.00 "Львиная доля" 16+
18.30 "Возвращение в Ивановку" 16+
19.30 Новости культуры 16+
20.10 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА" 0+
22.25 К 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. Валерий Гергиев, Денис Мацуев и Российский национальный молодежный симфонический оркестр. Трансляция из Концертного зала имени П. И. Чайковского (кат16+) 23.55 "ЛЮБОВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛЛ ФЛЭНДЕРС" 16+
02.35 "Ограбление по...2" 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Три кога" 0+
07.30 "Царевны" 0+
07.55, 10.00 Шоу "Уральских пельменей" 16+
09.00 Рогов в деле 16+
10.55 На выход! 16+
12.00 "История игрушек-4" 6+
14.00 "АССАСИН. БИТВА МИРОВ" 16+
16.40 "КНИГА ДЖУНГЛЕЙ" 12+
18.40 "Король Лев" 6+
21.00 "ОХОТНИК НА МОНСТРОВ" 16+
23.00 "ПАДЕНИЕ ОЛИМПА" 16+
01.15 "ПАДЕНИЕ ЛОНДОНА" 18+
02.50 "ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА" 16+
04.50 6 кадров 16+
05.00 М/ф 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 05.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+
06.15, 07.00, 03.35, 04.15 "ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА" 16+
07.50, 08.40, 09.35, 10.20, 00.55, 01.40, 02.15, 02.55 "НА РУБЕЖЕ. ОТВЕТНЫЙ УДАР" 16+
11.15, 12.10, 13.00, 13.55 "ДОЛЖНИК" 16+
14.45, 15.45, 16.40, 17.40 "ПОСРЕДНИК" 16+
18.35, 19.20, 20.10, 21.00, 21.45, 22.35, 23.25, 00.10 "СЛЕД" 16+
НИКА-ТВ
06.00 "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА" 12+
07.35 Утро Первых 16+
08.05, 18.00 Неделя 16+
09.00 Спасайся, кто хочет 16+
09.45 Культурная среда 16+
10.00 Персона 12+
10.30 Азбука здоровья 16+
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 На спорте 12+
11.45 Клен 12+
12.05 Детский канал 6+
13.50 "ЛЮБОВЬ В РОЗЫСКЕ" 12+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 "НОЧНАЯ СМЕНА" 12+
22.05 "УЧИЛКА" 12+
00.10 Леонардо да Винчи. Незнанные миры 12+
01.20 "ДОРОГОЙ ФРЭНКИ" 12+
03.05 "ГРОЗНОЕ ВРЕМЯ" 16+

РЕКЛАМА

Разное

ОСАГО. БЫСТРО. НАДЕЖНО.

Телефон: 8-920-616-24-97.

ПРИНИМАЕТ бабушка.

Снимет порчу, сглаз, венец безбрачия, поможет в личной жизни.

Телефон: 8-961-122-58-91.

КУПЛЮ старинные:

иконы от 60 тыс. руб., книги, статуэтки, колокольчики.

Телефон: 8-920-075-40-40.

АВТОВЫКУП (в любом состоянии). СРОЧНО. ДОРОГО.

Телефон: 8-964-146-11-11.

ЭЛЕКТРИК. Телефон: 8-910-910-56-26.

РЕКЛАМА в "Бабынинском вестнике" — телефон: 2-25-84.

Коллектив студии танца «DANCE WAY» обрел новый дом

В п. Воротынск произошло знаменательное событие, студия танца «Dance Way» переехала в здание расположенное возле администрации, где раньше находился детский центр «Чунга-Чанга». В помещении из трех комнат общей площадью 100 кв.м. теперь занимаются юные танцоры, которых на сегодняшний день насчитывается 54 человека. Здание студии расположено довольно удачно, почти в центре поселка, куда школьникам с обоих микрорайонов будет удобнее добираться на репетиции.

Напомним, что студия танца «DANCE WAY» появилась в поселке благодаря руководителю этого творческого танцевального коллектива Е.О. Кондратовой (Терехова) и организатору концертов О.В. Богомоловой.



Перед переездом детского танцевального коллектива помещение претерпело кардинальные изменения: в нем был проведен ремонт, установлены зеркала и появился станок для занятий танцами вдоль зеркальной стены. Данные изменения произошли благодаря Д.М. Кондратову, поддержавшему идею нового дома для коллектива студии и внесшего существенный вклад в его становление на новом месте.

В день открытия многие дети пришли с родителями на небольшой хореографический концерт начавшийся выступлением группы «Акварель», в которой занимаются малыши от 4 до 6 лет. Было интересно смотреть, как юные артистки в русских платьях с набитыми узорами хохломы и цветными ленточками в руках, старательно танцевали поставленный хореографом танец «Матрёшки». Получив от взрослых заслуженные аплодисменты, они быстро удалились, и им на смену вышли де-

вушки из группы «Ритм». Одеты в яркие юбки и белые футболки под музыку песни BrainStorm – «Гори ясно» они своими отточенными движениями буквально плели волшебные хореографические кружева в центре зала при этом, выстукивая каблучками веселые дробы, за что так же удостоились громких аплодисментов.

Выступление средней группы «Грация», в которой занимаются дети от 8 до 10 лет, началось несколько необычно. Юные танцоры легли на пол и когда заиграла ритмическая музыка - «Поколение танца», девочки в зеленых и красных широких штанах, в черных майках с массивными цепочками исполнили танец с элементами брейка, демонстрируя удивительную гибкость.

После окончания небольшого концерта в центре зала появился огромный плюшевый медведь, и всеобщее веселье стало поистине безудержным.

Хочется пожелать творческому коллективу «DANCE WAY» осуществить все свои творческие замыслы и радовать зрителей, своими



яркими танцевальными номерами.

О. ЦАПЕНКО, фото автора.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- ✓ САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ✓ ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ✓ ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС



ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ (БАБЫНИНСКОГО И МЕЩОВСКОГО РАЙОНОВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ, МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ИНФОРМИРУЕТ О ТОМ, ЧТО НА ТЕРРИТОРИИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВОДИТСЯ ОТБОР КАНДИДАТОВ ДЛЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ГРУППИРОВКИ ВОЙСК «ЗАПАД» И ВДВ.

ЖЕЛАЮЩИЕ ПОЛУЧИТЬ ПОДРОБНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ МОГУТ ОБРАТИТЬСЯ В ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ по адресу: г. Калуга, ул. Беляева, д. 1«А», тел.: 8(4842) 54-25-07

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазинах «Елена», «Меркурий», «Цветы» (ул. Кооперативная), «Звездный» в поселке Бабынино и во всех отделениях Почты России Бабынинского района.



Выход на лед запрещен

В начале весны реки, пруды и озера ещё покрыты льдом. Кажется, что лед очень толстый и безопасный, и ни за что не сломается. Но на самом деле это вовсе не так, толщина его весной с каждым днем становится все меньше. Может случиться и такое, что даже относительно толстый лёд не выдержит веса группы людей. В итоге можно оказаться в ледяной воде или еще хуже попасть под лед.

Взрослому человеку вполне понятно, что передвижение по льду связано с большой опасностью. Необходимо объяснить ребенку, что игры на льду – это опасное развлечение. Не всегда осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, а может провалиться сразу. Следует рассказывать детям об опасности выхода на непрочный лед, интересоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождения детей на водоемах в осенне-зимний период. Особенно недопустимы игры на льду!

Для зимних игр есть специально отведенные места (каток, горки). Заледеленные водоёмы лучше обходить стороной.

Легкомысленное поведение детей, незнание и пренебрежение элементарными правилами безопасного поведения – первопричина грустных и трагических последствий!

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

- не выходите на лёд водоёмов в запретные периоды;
- не допускайте детей к водоёмам без надзора взрослых;
- запретите ребёнку проверять, насколько прочен лёд, ударяя по нему ногами. Лёд может оказаться тонким, и ребенок запросто провалится;
- расскажите ребёнку о том, что особенно опасным является лёд, который покрыт толстым слоем снега. В таких местах вода замерзает намного медленнее;
- объясните ребёнку, что опасны те места на льду, где видны трещины и дунки. При наступлении на эти места ногой лёд может сразу же треснуть;
- разъясните ребёнку, что очень опасно скатываться на лёд с обрывистого берега, особенно в незнакомом месте. Даже заметив впереди себя прорубь, пролом во льду или иную опасность, бывает трудно затормозить или отвернуть в сторону, особенно, если катаются маленькие дети.
- расскажите, что если по каким-то причинам под ногами затрещал лёд, и стала образовываться трещина, ни в коем случае нельзя впадать в панику и бежать сломя голову от опасности. Необходимо лечь на лёд и аккуратно перекатиться в безопасное место.

Отдел по делам ГОЧС, ПБ и МР администрации МР «Бабынинский район».

ОБРАЗОВАНИЕ

Активность – путь к мечте

15 марта 2023 года в рамках конкурсного отбора «Школьная инициатива» обучающимися МКОУ «СОШ» с. Муромцево Бабынинского района Калужской области создана инициативная группа, которая провела большую работу по выявлению самой большой инициативы, которую бы поддержали школьники.

Результатом совместного голосования был выбран проект «Клумба моей мечты».

Наша клумба – «лицо» территории нашей школы, требующее эстетичного оформления. Красиво оформленная клумба будет не только украшать территорию нашей школы, но и радовать глаз любого, проходящего мимо нее, человека.

Эту инициативу поддержали все обучающиеся нашей школы.

МКОУ «СОШ» п. Газопровод принимает участие в региональном проекте конкурсного отбора «Школьная инициатива».

17 марта в школе прошло заседание инициативной группы, на котором в результате открытого голосования был выбран проект «Благоустройство пришкольной территории».

Цель проекта: организация и проведение мероприятий по благоустройству территории двора в целях создания эстетического вида фасада школы.

Эту инициативу поддержали все обучающиеся и педагоги нашей школы.

Учредители:
администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Бабынинский район», МАНУ РГ «Бабынинский вестник».

Издатель:
МАНУ РГ «Бабынинский вестник».

Газета зарегистрирована среднерусским межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Рег. ПИ № 8-1275

Гл. редактор Т.И. Королева
Заказ Объем 2 п.л.
Тираж -1100. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции, издателя:
249210, Калужская область, п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а
E-mail: babynskivestnik@yandex.ru
сайт: http://Бабынинский-вестник.рф/
Телефоны: Редактора: 8 (48448) 2-22-84
Отделов редакции (факс): 8 (48448) 2-25-84

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в Фонде «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел.: 57-40-70. Подписан 23.03.2023 г., по графику - в 16.00, фактически - в 16.00.